

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:刘挺 电子信箱:llrbzjhb@163.com

深入开展爱国卫生运动

方山县从“脏乱差”变“洁美净”

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 杨应平) 6月11日,小雨蒙蒙,方山县城区瓦窑河河道整治工程现场热火朝天,数台机械协同作业,有浇灌的,有挖掘的,有拆除的,还有清理拆除垃圾的……瓦窑河河道整治工程是该县城区提升改造工程之一,自去年冬季启动拆除工作以来,已累计完成房屋拆除5.7万平方米。

以瓦窑河为中心的旧城区改造。今年,结合爱国卫生运动季,该县开展了以“一城(县城区域)、三线(209国道方山段、晋大线大武段、峪松线)、七乡镇”为主的11项整治行动“十乱”整治行动,大力开展环境卫生大整治,着力提升城区及全县环境卫生水平,打造更为宜居的人居环境,彻底变脏乱为清洁。在疫情防控常态化的情况下,及早启动了城区雨污分流项目,强化城市污水治理,有效改善县城污水收集体系,改变县城及周边村庄生活污水直排入水源地——横泉水库水质安全。目前,雨污分流项目一期工程进入倒计时状态,预计6月底可完工。二期预计7

月初开工,工程全部完成后,县城府前路、瓦窑北路、沟下沟路、糜家塔路、瓦窑南路、石滩路、经贸路、学府路等多条路段将彻底换新颜,达到“硬化、亮化、美化、便捷化”的要求。与此同时,该县各部门、各乡镇纷纷行动,投入到爱国卫生运动中,打造清洁靓丽美好家园。大武镇开展了打造宜居大武为主的整治行动,共出动城管执法人员36人,车辆7部,三轮车2辆,工具车一辆,对辖区内门前“三乱”进行了综合治理。积翠乡开展了“七道六乱”环境整治,创建美丽家园,对南虎滩太佳高速出口处的3处200余平方米违建房屋进行了拆除。峪口镇坚持把责任扛起来,整治抓起来,取

缔南村、安上村4处养殖场畜粪便乱倒点,因地制宜,植绿美化土坡300多米,清理路边杂草、垃圾1公里,铺设3米宽人行道,增植美化树50余株,清理北川河生活垃圾200余吨,取缔非法采沙点4处。北武当镇在整治清理垃圾的基础上,开展了“村规民约,约出文明新风”和“要生活小康更要卫生健康”活动,从思想深处教育引导群众爱护环境,共同建设美丽家园。随着爱国卫生运动季的不断深入,全县整体面貌发生了变化,一批美丽乡村也随之融入了人们的视野,前来参观、游览美丽乡村的游客络绎不绝,大家都说:“生活变好了,环境变美了,日子越来越有奔头。”

交口县人人“动起来”环境“亮起来”

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 郭俊宏) 连日来,交口县在全县95个行政村、城区大街小巷、机关、学校、企事业单位开展了12项整治行动的爱国卫生运动季,实现了县容县貌、村容村貌、户容户貌“三容三貌”的干净、整洁、有序。以群众最关注的拆违治乱、农村环境综合整治、摒弃陋习、卫生乡村创建等方面为重点,该县把加强组织领导

作为根本保障。各乡镇成立领导小组,书记、乡镇长为组长,明确责任分工,部门协同配合,抓源头、治根本、抓重点、强弱项,在环境卫生整治上攻坚克难,形成了人人参与的整治局面,提高了群众的健康水平和居住环境。以“十户联体”为载体,该县坚持把城乡环境卫生死角作为整治工作重点,重点对农村环境卫生问题、占道经

营、店外经营等乱象进行集中整治。对路面不平、坑洼进行重新铺设,对路面进行拓宽,营造良好的出行环境;对公路两侧及周边的杂草、垃圾以及枯死树枝、树叶进行彻底根除。在清理的过程中,将道路两旁的杂草以及影响视觉的枯树一并清理干净,不留死角。在整治过程中,该县7个乡镇共出

动人员3.6万人次,动用三轮车2333车次,动用大型车辆693车次,清理“十乱垃圾”1.8万立方米,清理河道垃圾0.4万立方米,封堵排污口16个,拆除乱建15处,开办宣传专栏9期,刷写宣传标语18条,挂横幅78条,营造出了全社会关心、支持、参与的良好氛围,改变了居民长期形成的生活陋习,为创建良好生活环境提供了有力支撑。



爱国卫生运动季开展以来,离石区退休干部、社区成员、青年志愿者、流动党员、小区楼栋长等主动请缨,走上街头一起清理小区垃圾、杂草,清理卫生。图为该区域北街办汾路社区千群齐行动,清理小广告。

离石区殷家山村整治“四堆六乱”助力环境改善

本报讯(记者 刘小宇) 全市爱国卫生运动季以来,离石区红眼川乡殷家山村以“六乱”“四堆”整治为突破口,打造宜居生态,减少疫病传播,殷家山村村容村貌、户容户貌在爱国卫生运动的洗礼下呈现出一派整洁、有

序、文明、健康的新姿态。行动中,殷家山村注重宣传发动,通过微信群、QQ群、村内宣传栏等方式大力宣传公共卫生防疫知识、宣传爱国卫生运动工作与群众健康知识等,发放各类卫生防疫宣传资

料80余份,在村主要交通要道及人员聚集地张贴横幅,努力把爱国卫生运动融入广大群众日常生活,使爱国卫生运动与提高群众健康水平紧密结合,努力打造文明健康的生活家园。截至目前,殷家山村累计组织

100余人次,“四堆”清理10余处,道路及排水沟清理1000余米,倾倒垃圾800余方,处理乱堆、乱放、乱扔、乱倒等20余处,共同营造洁净优美的居住环境,生活环境,整体面貌得到了极大改善。

市司法局入企法律服务当好“三大员”

本报讯 今年,市司法局高度重视,积极行动,组建以律师、公证员为主体的公益法律服务团,制定详细的行动方案,与企业有效对接,突出服务重点,切实当好服务企业的调查员、宣讲员、服务员。一是当好了解企业情况的调查员。服务团通过深入企业、厂棚零距离走访一线员工,面对面对话企业负责人,发放《企业法治体检问卷》,召开企业复工复产座谈会,了解企业生产经营、疫情防控及复工复产情况,对遇到的法律风险和法律问题,精准把脉,下好为企业提供法律服务的先手棋。二是当好法律法规政策的宣讲员。服务团在前期调查了解的基础上,结合企业关注的合同签订、职工工伤保险赔付等两大法律问题,律师有针对性地开展

普法宣传及政策讲解。详细解读《工伤保险条例》的工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇等相关内容,以案释法,与企业职工互动,解析疫情期间企业如何及时行使法定权利维护自身合法权益等。三是当好创优企业发展环境的服务员。服务团与企业签订《公益法律服务协议书》,明确双方服务的深度走访调研、企业风险研判、法治宣传教育等活动内容。当场与企业负责人、企业职工建立公益法律服务微信群,告知企业职工提供法律服务的方式,遇有法律问题可及时拨打全市开通的“12348”法律服务热线,并赠送《有效应对疫情支持企业复工复产法律服务指引》《工伤保险法规汇编》等法治书籍,为强化企业法治意识、提高依法治企水平提供有力的工作保障。(本报通讯员)

汾阳中学平安和谐校园建设有法宝

本报讯(记者 王涛) 在办学实践中,汾阳中学对师生员工开展实效明显的生命教育、安全教育和社会主义核心价值观教育,充分发挥教育的重要性和落实的关键性,主动出击发现问题,在萌芽中化解矛盾,消灭隐患,平安、和谐校园建设取得了初步成果。环境育人,让社会主义核心价值观深入人心。汾阳中学通过校园广播、宣传版面、黑板报、班会课宣传关爱生命、热爱祖国的励志标语,让学生在民主、文明、诚信、友善的环境中,在爱国、敬业、公正、法治的熏陶下,牢记自己作为一个中国青年的责任和使命,为成为中国特色社会主义建设者和接班人而努力奋斗。管理育人,构建人与制度的和谐。“三零”创建,关键是将矛盾化解在萌芽状态。因此,建立健全完善的制度,建设平安校园、和谐校园为教育工作的前提和保障。汾阳中学专门成立由校长

亲自挂帅的“三零”创建领导小组,对学校的一系列制度进行了修订和完善,依法建立健全了学校工作责任制、问责制和责任追究制度。“教代会”和“工代会”两会制度的严格执行,让教职员工的利益诉求得到有效的保障。各级学生会组织的建立,让学生真正参与到学校的管理中来。师生员工参与学校管理,让学校建立了更为和谐的人际关系。安全育人,对生命的尊重是和谐校园的基础。汾阳中学“以德立校,学做真人”的办学理念,“德”是立校之本,核心是关注人的生命,是关注生命的质量。基础设施的使用维护和隐患排查是各部门每日的必修课;地震应急演练和消防演练是学生的必修课;建立汾阳中学心灵工作室,关注师生心理健康是领导干部的必修课。学校用一项项实践,把安全的教育、生命教育,落实在日常工作的每一个细节和校园的角落。

孝义市青年路小学让垃圾分类成为“必修课”

本报讯(记者 罗丽 通讯员 张世川) 垃圾虽小,牵着民生,连着文明。6月7日,孝义市青年路小学带领全校师生来到该市污水处理厂和锦江生态科技有限公司,通过学习、调查、体验、总结、推广的全过程,一起掌握垃圾分类相关知识,让学生们从小养成垃圾分类的习惯。在参观现场,学生们通过听讲解、现场感受污水处理各个环节,识别各类垃圾车以及分类垃圾箱,认真记录拍摄了解所见所闻,不知不觉从垃圾分类回收相关知识中给同学们的脑海中留下了深刻的印象。学生张诗奇说:“在污水处理第一个环节,我看到水里面有很多的垃圾。我觉得我们大家要改掉乱扔垃圾的陋习,逐渐培养垃圾分类的好习惯,共同呵护我们美好的家园。”“通过这次的实践,我呼吁大家不要乱扔垃

圾,要珍惜清洁工人的劳动成果,一起创造一个更加美好的家园。”学生岳彦含深有感触地说道。今年以来,孝义市青年路小学开展“垃圾分一分,家园美十分”项目式学习,着力实现教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区、推动整个社会的目标,为进一步营造垃圾分类、保护环境的良好氛围,该校在操场、校门口、校园内,到处粘贴了垃圾分类的倡议书、宣传海报以及垃圾分类知识,让学生时刻树立垃圾分类意识,自觉进行垃圾分类。该校副校长任将表示,学校将通过交流展示会,让学生们将自己垃圾分类的研究报告以及思维导图进行交流展示,并进行推广,让学生从小培养正确投放垃圾的好习惯,让垃圾分类成为青年路小学一道亮丽的风景线。

吕梁学院离石师范分校宣讲别开生面

本报讯(实习记者 梁奕杰) “这次全国‘两会’,是在全面建成小康社会和决战脱贫攻坚收官之年召开的十分重要的会议。‘两会’期间,习总书记发表一系列重要讲话,为我们做好各项工作、推动各项事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。”6月9日下午,在吕梁学院离石师范分校,一场别开生面的宣讲会正在进行,该校党委书记梁琪玲正向师生们传达全国“两会”精神。会议邀请了《山西日报》关于全省召开传达贯彻全国“两会”精神会议的报道,并表示:“贯彻‘两会’精神是义不容辞的责任,离石师范将通过各种形式,深入到师生中间,宣讲全国‘两会’精神,把习近平总书记殷殷嘱托传遍校园,坚持底线思维,直面风险挑战,聚焦‘六稳’‘六保’,坚持守正创新,严格纪律规矩,风清气正,务实高效,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以积极进取的精神,迎接学校转型、胜利通过教育部的验收,尽早搬进新校区。”

副校长白保旺回顾总结了山西自1949年以来发展历程,并对离石师范发展现状进行了深刻反思。他说,疫情防控阻击战取得重大战略成果的特殊背景下召开的全国“两会”,不仅是信心加油站,更是逐梦新起点。下一步,要进一步坚定改革转型,着力破解前进中的困难障碍,借山西转型发展之机,抓紧转型升级,争取全校在“十三五”收官之年能顺利通过验收。现场师生纷纷表示受益匪浅。党委副书记、校长马林结合习近平总书记视察山西重要讲话重要指示谈了自己的深刻感受,近几年山西在转型发展中取得可喜成就,习总书记三年两次来晋,是对山西人的巨大鼓舞,提振了山西人的信心,离石师范要认真学习“三篇光辉文献”,将习总书记的讲话精神贯彻在工作生活中,让全校师生在书写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章中进一步坚定信心,以积极进取的精神,迎接学校转型、胜利通过教育部的验收,尽早搬进新校区。

争创全国双拥模范城 谱写国防教育新篇章

退伍老兵任增龙回乡开了搏击俱乐部

□ 本报记者 冯海砚 通讯员 马慧鑫

“出拳,要有力,目标要盯紧,拳跟心走,心跟拳走。”6月2日下午,在孝义市龙魂搏击俱乐部教学现场,学员们正在紧张地接受搏击教学。一位年轻的教练眼睛紧盯着每一位学员的每一步动作。从他的眼神中足可看到他对于搏击的热爱和追求,他就是该俱乐部的创始人任增龙。任增龙的搏击俱乐部,一派浓郁的“武林味”,练功用的沙袋、标准化擂台、力量训练区、更衣室、洗浴室等一应俱全。曾在特种兵部队服役的任增龙介绍说,俱乐部主要是开设散打、拳击、自由搏击、泰拳、格斗等培训项目,算是让自己专长有所发挥,尤其是在国家提出全民健康,加强全民健康教育,积极倡导健康生活方式后,我就更加

注重这方面的培训教育,为提高市民体质、强身健体,培养战胜困难的耐力与勇气上下大力气。任增龙是一位退伍老兵。虽是老兵,年龄却不大。今年24岁的他却有15年的习武生活经历,因自幼喜欢武术,12岁就进入少林武校学习,并获得多项国家级表彰。一路走来,初心不改。怀揣梦想的任增龙2014年参军入伍投身报国,服役于某武警总队特战分队。2015年参加60公斤搏击竞赛获第二名。在部队积极完成各项艰难险阻任务,受到上级的多次表彰。2016年,服役期满,他回到家乡。没有就此打住自己搏击梦想,帮好朋友驻场,搏击授课,群众的反响越来越多,

广场舞已经赢得众多群众喜爱,而全民健身的呼声也越来越高。如今大家的生活水平提高了,对身体素质要求与健康需求更迫切,锻炼身体,增强体质,具有挑战性的散打和自由搏击训练成了不少市民喜欢的一项重要项目。“人生就是要在不断搏击中成长。”任增龙说,“何不自己开个武馆呢!开设一家集搏击训练、散打、健身的搏击俱乐部。为了让大家方便健身,提高毅力、意志力、耐力,改变一个人的心态,提高精气神。”创业的路上充满了浪花,创办之初面临很大的困难和压力,教练团队薄弱、资金问题、学员不信任。无奈,任增龙一人身兼老板、教练、宣传员,从场地布置,招收学员,到培训上

课,每天忙得团团转。偶然的,在孝义市人武部组织的民兵整组训练活动中,任增龙的事情被传了开来。之后,人武部积极协调帮助他解决创业中遇到的困难,找政策、找路子,终于在2018年11月租赁一块约270平方米的场地,通过5个多月的筹备装修,搏击俱乐部于2019年5月初正式开业,目前已初具规模。许多家长送小孩来这里训练,经过培训后,孩子性格也变得开朗起来,毅力、意志力和耐力都得到提高。还有更多的年轻人来强身健体,追求搏击梦想。任增龙介绍,来到这里不仅仅是学习搏击训练,更多的是对搏击精神的学习和传承,广大学员在搏击的同时,也体会着全民健身活动的福利。